

Precio de suscripción:
2'50 pesetas
al mes

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVIII

TELF.º 1973

MARTES, 25 DE MAYO DE 1937 T.º

NUMERO 8.518

Saludo a Franco

¡Arriba España!

El glorioso Ejército nacional prosiguió ayer su brillante ofensiva sobre Bilbao, ocupando nuevos pueblos y diversas alturas

En el frente de León nuestras fuerzas ocuparon la posición roja de Peña Ubiña

LOS CAZAS NACIONALES DERRIBARON AYER DOS AVIONES QUE, PROCEDENTES DE FRANCIA, INTENTABAN ALCANZAR LA ZONA ROJA DEL CANTABRICO, CAYENDO UNO EN SAN SEBASTIAN Y OTRO INCENDIADO SOBRE BILBAO, IGNORANDOSE LA SUERTE DE OTROS CINCO AL INTERNARSE EN EL MAR PERSEGUIDOS POR NUESTRA AVIACION DE CAZA

«La España digna no aceptará nunca un armisticio», ha dicho un representante de la España nacional, quien añadió luego: «Rechazamos de plano toda intromisión en la lucha». — La aviación nacional bombardea intensamente, en el frente vasco, las posiciones enemigas de Galdácano y las líneas rojo-separatistas del «cinturón de hierro» de Bilbao. — Se va cerrando la tenaza sobre la capital vasca.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Mayo:

EJERCITO DEL NORTE:
Frente de Aragón. — Fuego de fusil y cañón.
Frente de Soria. — Un pequeño intento enemigo en el sector de Las Inviernas fracasó, dejando en nuestro poder 4 muertos y 4 heridos, causándose al enemigo unas 50 bajas.
Frente de Vizcaya. — Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Barachueca, Uatacochu y alturas a un kilómetro al sur-oeste de Pegajota, Garaiz y alturas al noroeste de Yurre. El número de muertos cogido al enemigo, se acerca al centenar, pasándose a nuestras filas 19 milicianos y cogiendo 5 heridos rojos.
Frente de León. — Nuestras fuerzas ocuparon al amanecer del día de hoy, la posición roja de Peña Ubiña, cogiendo al enemigo 40 muertos, una ametralladora, 22 fusiles y 8 prisioneros.
Frente de Asturias. — Sin novedad.
Frentes de Madrid y Avila. — Sin novedad.
En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas 15 milicianos y 5 paisanos.

EJERCITO DEL SUR:
Tiroteos en los frentes de Andalucía.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
En el aire, nuestra aviación ha derribado dos aviones que, procedentes de Francia, intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y otro, incendiado, encima de Bilbao, ignorándose la suerte de los 5 restantes al internarse en el mar, perseguidos por nuestros cazas.
Unos aviones enemigos bombardearon al amanecer del día de hoy la población civil de Palma de Mallorca, causando 14 muertos y 50 heridos, en su casi totalidad, mujeres y niños, y un solo militar, guardia de Asalto.
Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional alejadas de los frentes de combate, en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de 300 muertos no combatientes y unos 500 heridos, en gran parte mujeres y niños, nos obligará a ejercer energías represalias.
Salamanca, 24 de Abril de 1937.
De Orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡Buenas noches, señores!

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

La charla del General Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Hoy leyendo "Solidaridad Obrera" del día 16 de este mes he pensado en lo espantoso que es lo sucedido en España con el gran número de saqueos, robos y asesinatos cometidos por la canalla marxista. Aquella famosa frase de "dar el paseito" continúa estando de moda. Pero resulta que ahora reciben aquellos que antes lo practicaban. Aquellos tenían mataderos propios, como también los tenía Galarza y hasta en Valencia tenían uno con un letrero que decía: "Matadero municipal". También hubo cosas tan macabras como aquel dentista de

ria, Medianera Universal y dispensadora de todas las gracias. Precede a este día, el de S. Fernando Rey, la consagración del S. Corazón, en el Cerro de los Angeles; vamos a celebrar la gran fiesta de los Corros y damos principio al mismo tiempo a la gran novena del S. Corazón, de quien y por quien, nos ha de venir la victoria y todo bien. ¿Es posible tener presente todo esto, y no sentir vivísima confianza de alcanzar y muy pronto la tan suspirada victoria? Solo una cosa falta tal vez. Un supremo esfuerzo. ¿Cuál? El de Moisés, el que sin cesar levantamos nuestros brazos al cielo; esto es, que perseveremos en oración continua cuanto sea posible. Pero, que seamos, cual otro Moisés, en todo. El era, el amigo de Dios por excelencia. Seámoslo también nosotros, lloremos, por la penitencia, nuestros pecados y los del pueblo. Esa es la gran cruzada que a todos se impone. La enmienda de nuestra vida, por la oración y penitencia. Solo así seremos amigos de Dios; solo así, no lo dudemos, alcanzaremos pronta y definitiva victoria.

Mínimo

Ciudad Real que tenía un contrato en que daba un tanto por cada dentadura de los fusilados.

Dice "Solidaridad Obrera" que cuando se enteraron en Barcelona de que el gobierno de Valencia mandaba fuerzas a aquella capital, la CNT recomendó a sus afiliados que se retirasen; pero apenas llegaron aquellas fuerzas y como obedeciendo a una consigna empezaron a cachear y quitar a todos el carnet de su organización. Después de Barcelona pasaron a los pueblos de la comarca conjetando en todas partes gran número de robos y asesinatos. Añade que en Barcelona y bajo un poder misterioso —claro, el ruso— están sucediendo cosas que ponen espanto en el temperamento más templado y que el caso de Cazorla en Madrid y la checa de Murcia son la mejor prueba de la criminalidad organizada. Se queja la Soli, diciendo que son ya demasiadas víctimas las que han tenido entre sus afiliados y termina diciendo: "Basta de sistemas exóticos, pues el sol de España no se aviene con estos procedimientos importados". Yo debo decirles que es una lástima no se hubieran dado cuenta de esto antes de que ellos lo pusieran en práctica.

En cuanto al gobierno de Valencia, como se trata de un gobierno de demócratas, es natural que destruyan a los que no piensan como ellos, pues ¿cómo puede un gobierno impuesto por Inglaterra, Francia y Rusia transigir con los que dicen que no quieren obedecerle?

El jefe del gobierno de Valencia ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho que esto del asesinato de sacerdotes y monjas y la quema de algunas iglesias, es cosa del pueblo a quien hay que corregir. El Deán de Cantorbery, mintió a sabiendas al decir que todas las iglesias estaban intactas y ahora el presidente del gobierno, nada menos, ha tenido que desmentirle.

He recibido una carta de un inglés que piensa en español en la que protesta de las manifestaciones de dicho Deán, pues antes de lanzar estas afirmaciones, debía haber visitado la zona blanca. He sabido que este Deán había dicho

El Secretariado Político de F.E.T. y de las J.O.N.S.

A todos sus afiliados y en especial a los que ostentan cargos

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en nombre del Caudillo del Movimiento se dirige a todos sus afiliados y en especial a los que ostentan mandos para decirles:

No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento, ser el lazo de unión entre la Sociedad y el Estado, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Las relaciones entre el Movimiento y las Autoridades Estatales, son substancialmente las mismas que antes del Decreto de Unificación. Las Autoridades del Estado no tienen como tales, ingerencia en la vida interna del Movimiento. Tampoco éste habrá de intervenir en las atribuciones que corresponden a la Autoridad.

Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la Sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu del Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la Sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la Sociedad española, a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra cualidad fundamental es y ha de seguir siendo, la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria en su cualidad constructiva y creadora, con la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por lema los ventiseis puntos del programa.

El Movimiento, siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu, y debe realizar este empeño hora tras hora, pero sin llegar nunca a la plena identificación, que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándolo en el Estado. Queremos en definitiva ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, alentaremos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal, se dicte por el Estado.

Nuestras milicias encuadradas para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo entusiasmo su ideal político. Para ello y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del mando militar estarán en contacto permanente con los Jefes de aquél. A estas Milicias en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo: representa el más noble y elevado exponente del Movimiento, que defienden con su sangre. Han de saber constantemente que en la retaguardia se está en continuo desvelo, para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos, el de una España Justa, Grande y Libre.

Inglaterra y la libertad de los mares

Pocos temas tan controvertidos a lo largo de la Historia en la doctrina y en la práctica como la de la libertad de los mares, la de la política de Inglaterra frente a la guerra civil española, lo colocan hoy en primer plano de actualidad.

El Gobierno inglés invoca el principio de la libertad de los mares, en apoyo de la navegación de sus barcos mercantes en alta mar. Nada habría que objetar, si esos barcos no acudieran en socorro de una ciudad bloqueada, violando así flagrantemente el principio de neutralidad, con tanto tesón como insinceridad sostenido por el Gabinete de Londres.

La paradoja no puede ser más sangrante: los barcos de guerra ingleses, que debieran estar dedicados a asegurar la ejecución de los acuerdos internacionales de Londres, es decir, que deberian contribuir a mantener el cordón aislador en torno a nuestras costas, se dedican a amparar y proteger a los barcos mercantes británicos, en su lucrativa empresa de transportar contrabando de guerra y burlar un bloqueo legítimo y eficazmente establecido. No cabe invocar para tales in-

fracciones de las más elementales normas del Derecho internacional, el principio de la libertad de los mares, que nosotros, los españoles, fuimos los primeros en proclamar para el comercio lícito, por boca de nuestro Vázquez de Menchaca y nuestro Francisco de Vitoria, en pleno siglo XVI, en la época de nuestro mayor apogeo colonial y marítimo, frente al criterio egoísta y exclusivo del "mar cerrado", únicamente accesible al pabellón británico, sostenido por el inglés Selden, en su *Mare clausum*.

Ni aún siquiera tiene esa actitud de Inglaterra la disculpa de defender en el fondo un interés vital de sus rutas imperiales, por que Bilbao está completamente al margen de ellas. Y fuerade más, al pretender clavar a España esa espina de una intromisión extraña en el Norte, a requerimiento de unos separatistas traidores, teniendo ya en el Sur, siempre punzante, la de Gibraltar...

Pero este tema de las rutas imperiales británicas y su relación con el problema de España, merece capítulo aparte. Se lo dedicaremos.

José Yánguas Messia

Insistiendo

Un supremo esfuerzo por la pronta y definitiva victoria

Si, debemos todos hacerlo. En unos frentes, no hay duda, se está preparando, en otros, como en el de Vizcaya se está haciendo y con brillante éxito, pero esto no basta, preciso es que todo buen español se sienta soldado combatiente, y de verdad lo sea, sobre todo en estos días, que podemos llamar decisivos. Y ¿porqué precisamente en estos días? Porque, como ya hemos repetido varias veces, la victoria nos ha de venir de arriba; esto, podríamos decir, para el Católico, es verdad incon-

clusa y certísima. Todo don, toda gracia de allá, del cielo nos viene, y gran don y gracia muy excelente es la paz, fruto de tan deseada victoria.

Solo Dios, solo el S. Corazón de Jesús nos la puede conceder y nos la concederá, por el medio que El mismo ha dispuesto, que es su Santísima Madre.

Ved, pues, ¡porqué debemos esperar, en estos días, tanto bien y tanta gracia!

Está ya casi tocando a su fin este mes de Mayo, el mes de Ma-



Imagen de San Miguel, bendecida el domingo, regalada por los feligreses de la parroquia del Santo Arcángel a F. E. T. y de las JONS

EL DIA 31 TERMINA EL PLAZO DE CANJE, EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE LOS BILLETES LEGALMENTE ESTAMPILLADOS.

Información local

AYER TARDE VOLVIERON LOS AVIONES ROJOS

NUESTROS CAZAS SE LEVANTARON RAPIDAMENTE, DESAPARECIENDO LOS AVIONES ENEMIGOS. — AFORTUNADAMENTE NO SE REGISTRÓ NINGUNA DESGRACIA PERSONAL

Ayer por la tarde, cerca de las seis, volvieron sobre nuestra ciudad los aviones rojos.

La alarma fué muy breve, durando el cañoneo con que se les recibió y las señales de alarma de nuestra defensa pasiva antiaérea pocos minutos.

Nuestros cazas al aviso de la presencia de los aparatos marxistas se levantaron rápidamente, desapareciendo los aviones rojos, no sin lanzar algunas bombas sobre el mar y otras en el Arriabal de Santa Catalina, sin que causasen, afortunadamente, la menor desgracia.

El vecindario, lo mismo que por la mañana, dió pruebas de serenidad.

Anoche, a las siete, se efectuó el entierro del guardia de Seguridad, muerto en el cumplimiento de su deber, don Antonio Mora Juliá (q. e. p. d.).

La fúnebre comitiva partió del Hospital Militar, presidiendo el duelo nuestras autoridades y familiares del extinto.

Sobre el féretro fueron colocadas varias coronas, rindiendo honores al cadáver las fuerzas de Seguridad.

Asistieron al entierro representaciones de las fuerzas de Guardia Civil, Guardia Urbana, Base Naval, Carabineros, Cuerpos y Armas de la guarnición y Falangistas.

Constituyó el entierro una sentida manifestación de duelo.

Al Cuerpo de Seguridad y familia del finado enviamos nuestro muy sentido pésame.

LOS MUERTOS Y HERIDOS A CONSECUENCIA DEL BOMBARDEO DE AYER

Relación nominal de los muertos y heridos habidos a consecuencia del bombardeo de ayer.

Muertos:

- Angela Ferragut Pradeny.
- Juana Ferragut Pradeny.
- Jaime Rosselló Bonet.
- Una niña sin identificar.
- Un niño sin identificar.
- Una niña sin identificar.
- Antonia Capellá Amengual.
- Maria Llorca Ferrer.
- Maria Terrasa Lloret.
- Josefa Terrasa Lloret.
- Antonio Mora Juliá, Guardia de Seguridad.
- Catalina Riera.
- Ana Cerdá Botella.
- Heridos:
- Rafael Sabater Serra.
- Miguel Ferragut Nicolau.
- Apolonia Barceló.
- Judit Morón.
- José Morón.
- Antonia Mas.
- Maria Serra Mir.
- Guillermo Sabater Palmer.
- Juana Ana Mir Gelabert.
- Luis Campillo Sabater.
- Antonia Jaume Estades.
- Angela Guasp Bover.
- Francisca Mir Juliá.
- Rafael Blanes Oymans.
- Julia Vidal.
- Antonia Estradas Solivellas.
- Juan Jaume Cerdá.
- Jaime Ripoll Terrassa.
- Magdalena Rodríguez Riudavets.
- Gabriel Mayans Lladó.
- Antonio Guasp Guardiola.
- Catalina Solivellas Guau.
- Gabriel Mayans.
- Gabriel Mir Barceló.
- Amadeo Valentí.
- Consuelo Jiménez.
- Antonio Cladera.
- Juana Gay Morey.
- Bárbara Canals Ferragut.
- Magdalena Ferragut.
- Julian Grau Fullana.
- José Pascual Vives.
- Jesús Prada Rodríguez.
- Bartolomé Sitjar Mora.
- Carmen López Martínez.
- Juan López Martínez.
- Antonia Riera Ginestra.
- Antonio Martínez Rubert.
- Mariano Aguiló Aguiló.
- Una niña de dos años sin identificar.
- Una niña de nueve meses sin identificar.

Misas nuevas

Anteayer, fiesta de la Santísima Trinidad, cantó su primera Misa nuestro estimado amigo el Rdo. Sr. D. Miguel Borrás Ramis.

El acto se celebró en la iglesia de las Teresas, que estaba adornada e iluminada como en las mayores solemnidades, y concurrió al mismo numerosísima concurrencia.

Asistieron al nuevo sacerdote, como padrinos, los Rdo. Sr. José Borrás y Miguel Matas, hermano y primo suyos, respectivamente, ambos de la Congregación del Oratorio, y como diácono y sub diácono, el Rdo. P. Socias, Superior de la Misión, y el Rdo. Sr. Grúa.

Predicó las glorias del sacerdocio católico el Rdo. Sr. D. Jaime Puig.

Nutrido coro cantó la Misa de Angelis, partitura del Rdo. Sr. Cerdó, alternando con el pueblo.

Durante el besamanos, que duró largo tiempo, se cantó el Te-Deum.

Nuestra cordial enhorabuena al querido amigo y a su apreciable familia.

En la iglesia de Santa Magdalena, también anteayer, a las nueve y media, celebró su primera Misa nuestro apreciado amigo el Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá Riera,

Rector del Colegio de la Sapiencia.

Debido a reciente luto de familia, el nuevo sacerdote celebró Misa rezada.

Le ayudaron, como padrinos, el Rdo. Sr. D. Sebastián Caldentey, Económico de Santa Cruz, y el Rdo. P. Vicente Menéndez, Agustino.

El templo estaba adornadísimo, y totalmente ocupado. Al final, la concurrencia desfiló besando la mano al nuevo ministro del Señor.

Felicitemos cordialmente al Rdo. Sr. Gayá y a su estimable familia.

Telegramas detenidos

- Estación de Palma
- Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:
- 1 — Elgoibar, José Arana, Campamento S. Juan.
 - 2 — London, Cap. Vapor Ayala-mendi.
 - 3 — Ferrol, María Teresa Romero, Iglesia, 82 segundo.
 - 4 — Deva, Bárbara Caldentey Calvo.
 - 5 — London, Ramón Coll Guasp S. Buenaventura.
 - 6 — Sevilla, Juan Escall, Ferrera, 2.
 - 7 — San José Costa Rica, Fon salaf.
 - 8 — Buenos Aires, Fortea.
 - 9 — Granada, Oliver Amengual, Obispo Maura.
 - 10 — Manacor, Sebastián Oliver, Obispo Massanet, 23.
 - 11 — Fuenteovejuna, Antonia Rigo, Oselz Nro. 5 segundo.
 - 12 — Sta. María, José Rosselló (Maestro albañil) C. Morey seis.
 - 13 — Valladolid, Rosselló.
 - 14 — Fadu, Antonio Ludena Gómez, Vapor Ciudad Alicante.
 - 15 — Sevilla, Francisco Santandreu, Las Esquinas, 11.
 - 16 — Sevilla, Manuel Cejas, Imeldo Seres, 24.
 - 17 — Biarritz, Moroder, Bosome, 2.
 - 18 — Tudela, José Soler Espinart.
- Palma, 23 de Mayo de 1937.

Consejos de Guerra

El sábado se celebraron tres Consejos de guerra:

Uno, en virtud de causa instruida en juicio sumarísimo, contra los marineros Bartolomé Sastre y Miguel Carbonell Amengual, por un delito de auxilio a la rebelión; según el apuntamiento, los procesados fueron sorprendidos en una conversación en que sostenían que el acorazado "España" no fué hundido por choque con una mina, sino que lo fué por los rojos, y que los diarios publicaban falsedades, engañando al pueblo, al hablar de las victorias de los nacionales.

Fiscal pidió para cada uno de los procesados la pena de seis años y un día de prisión correccional, accesorias y costas. Y la defensa solicitó la libre absolución de sus patrocinados.

Otro, también en virtud de causa instruida en juicio sumarísimo, contra el soldado Matías Martorell Beltrán y los paisanos Antonio Serra Ribot, Juan Rigo, Sampol, Antonia Ordinas Fiol y Catalina Carbonell Carbonell, según el apuntamiento, el Serra escribió una carta a uno de los presos en el almacén Mir, carta que entregó al Rigo y que éste puso en manos del soldado Martorell, el día de autos de guardia en dicho Almacén para que la hiciera llegar al destinatario, y las dos mujeres pretendieron introducir clandestinamente en el Almacén una cesta con víveres destinada a unos presos. El Fiscal pidió para el soldado la pena de tres años y un día de prisión militar correccional y para cada uno de los cuatro restantes procesados la pena de cuatro meses de arresto y multa de mil pesetas. Las defensas pidieron la absolución de todos sus patrocinados y, en el caso de que el Tribunal entendiera la existencia de culpabilidad, una multa inferior a 250 pesetas al Serra y a cada una de las dos mujeres.

Y el otro, ordinario de plaza, contra el paisano Antonio Verd Eibiloni, por un delito de adhesión a la rebelión; según el apuntamiento, el procesado, que pertenecía al Frente Popular, realizaba propaganda contra el Glorioso Movimiento en los diferentes viajes que siendo Secretario del Ayuntamiento de Sancellas, mostrándose extremista y haciendo alarde de su satisfacción por los bombardeos de los aviones rojos. El Fiscal pidió la pena de muerte para el procesado. La defensa solicitó la libre absolución de su patrocinado y, en su defecto, que se le impusiera una pena de prisión menor, apreciándose las atenuantes, a su entender, que se deducían del sumario.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Recordamos una vez más la conveniencia de reforzar los cristales de los balcones, ventanas e invernáculos de todos los pisos, en forma análoga a la adoptada por los establecimientos de planta baja. Dichos refuerzos deben realizarse de manera que las tiras de papel crucen completamente los cristales hasta sus extremos y los subdividan en pequeñas partes, pues se ha observado, que en muchos locales se adoptan soluciones de composición ingeniosa pero poco prácticas para el fin que se persigue.

Esta Jefatura se complace en hacer público que D. Jaime Gelabert ha entregado la cantidad de 15 ptas. para cooperar a los

gastos de la Defensa Pasiva Antiaérea.

Asimismo reconoce muy especialmente a la Casa Vidrieras Gordiola el obsequio efectuado en artículos de su fabricación.

Palma, 22 de Mayo 1937.

1.º El Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea en estos momentos en que la triste realidad ha patentado la necesidad de adoptar toda clase de precauciones, recuerda que la obra de la defensa no se logra completamente sin la colaboración absoluta de todos, no sólo con su prestación, interés y ejemplo, sino con la ayuda material y efectiva de todas aquellas personas y entidades que cuentan con medios para hacerlo, en una palabra con dinero, esperando que en lo sucesivo no hallará ni indiferencia ni comprensibles ni resistencias inalicificables, ya que con la colaboración adecuada pueden producirse a un límite mínimo los efectos de esas cobardes agresiones.

2.º El Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea ruega a todo el vecindario, que den cuenta a la mayor brevedad a esta Jefatura de todos los refugios que hayan encontrado cerrados al objeto de imponer las sanciones a que haya lugar.

3.º Recordamos la necesidad de reforzar todos los sótanos de las casas al objeto de que puedan sostener los techos en caso de ruina de dichos edificios adoptando procedimientos rápidos de apuntalamiento o subdivisión.

4.º Se repite una vez más que en caso de bombardeo, debe paralizarse toda la circulación en absoluto y que se impondrán severas sanciones, a los conductores que dando prueba de cobardía y falta de civismo desatiendan estas órdenes. A este objeto los conductores de caballerías, dispondrán de las trabas necesarias, para sujetar los animales que conduzcan y poderse resguardar ellos en el refugio más próximo.

Palma, 24 de Mayo de 1937.

Acción Católica

La Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica para restaurar la tradicional costumbre española de "Ave María Purísima" al entrar en las casas, ha publicado la siguiente hoja de propaganda.

Los pedidos pueden hacerse a la Secretaría de U. D. de Acción Católica, General Goded, 73.

¡AVE MARIA!

Tal fué el primer Saludo Mariano en los albores del Cristianismo, cuando el Arcángel habló a María llamándola "Plena de Gracia".

Desde entonces el mundo cristiano al honrar a su Reina y Señora hizo suyas estas palabras, y en todo el orbe, al clarear el día, con rumor de campanas la saludaban diciendo los fieles:

¡Ave María!

Y con rayos de sol de mediodía y con tintas de ocaso por la tarde van tejendo los pueblos la corona a María cantándole su grandeza sin par:

¡Ave María! ¡Madre de Dios!

En ese concierto sublime de oraciones a la Virgen, España enseñó a sus hijos a cantar la belleza inmaculada de su Madre. Y los Reyes y Príncipes, señores y vasallos, en los palacios y en las aldeas, en los campos y en las ciudades, los niños aprendieron de labios de sus madres la salutación española:

¡Ave María Purísima!

Y un día, en la epopeya heroica de nuestra Reconquista un capitán español, con delirios de amor en la mente y audacia inmensa en el corazón ganó para María y para España la Alhambra granadina clavando en su histórico puerta como sello glorioso, símbolo del temple de una raza, el saludo Mariano:

¡Ave María!

Hoy como ayer la historia se repite. En esta segunda reconquista española la voz de nuestro Caudillo se levanta para aclamar a María y a su mandato los niños españoles volverán a decir con vocetitas argentinas el:

¡Ave María Purísima!

Los soldados, nuestros invencibles soldados, la saludarán en el fragor de la pelea y en las avanzadas solitarias; y al toque de oración dirán a la Virgen: Tuya es España, Señora salvadora!

El Generalísimo ha hablado:

obedecámosle. Juntos nuestras voces a la de nuestros niños y nuestros soldados, al alabar a nuestra Reina y Señora. Que los devotos de María, socios de Acción Católica, Congregantes Marianos, españoles todos, restauremos en nuestra Patria la tradicional costumbre española al pisar el umbral de nuestras casas...

¡Ave María Purísima!

Sin pecado concebida! Mayo, 1937.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DIA 26 San Felipe Neril, fundador CUARENTA HORAS Concluyen en San Felipe Neri



Gabriel Mir Barceló

FALANGISTA, APODERADO DE "VIAJES MARSANS, S. A.", HA DADO LA VIDA POR LA PATRIA EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

A. E. R. I. P.

El Delegado Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., el Jefe y Oficiales del Batallón de Milicias Nacionales de Palma n.º 1, la 2.ª Centuria de 2.ª Línea, su afilida esposa, madre y hermanas, padre, madre y hermanos políticos, sus compañeros de oficina, participan a sus camaradas y amistades que sirvan asistir al rosario que se rezará en la Iglesia de San Rafael (Capitán Castell), a las 5 y media de la tarde y a las seis a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Luis Salvador, 101.

dedicadas a su excelso Padre y Fundador.

Fiesta del Santo Fundador del Oratorio.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, T. O. R.

Después de la Misa exposición del Santísimo.

Por la tarde, conclusión del solemne Triduo, ejercicio en honor del glorioso S. Felipe con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, filipense, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de las Madres Capuchinas, solemne Conclusión del Mes de María.

A las seis y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, Coronita de las Doce Estrellas y la Letanía.

En esta misma iglesia después de la indicada fiesta el solemnisimo y dos veces secular Novenario al Sagrado Corazón de Jesús con sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Pbro., N. E.; terminado el cual, se hará el Ejercicio y después la reserva del Santísimo.

Acto seguido, adoración de la reliquia de la Santísima Virgen y se repartirán las flores bendecidas como los otros años.

Los demás días el sermón del Novenario empezará a las siete y media menos el día del Corpus que se hará después de la procesión.

VISITA

A la Virgen de la Paz en la parroquia de San Jaime.

Hoy, martes, a las nueve de la noche, el Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea hablará a toda la población. Por la importancia de esta obra de la Defensa en estos momentos de cobarde agresión a la Isla, debe prestar toda Mallorca su mayor atención a sus palabras.

Acción Católica

La Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica para restaurar la tradicional costumbre española de "Ave María Purísima" al entrar en las casas, ha publicado la siguiente hoja de propaganda.

¡AVE MARIA!

Tal fué el primer Saludo Mariano en los albores del Cristianismo, cuando el Arcángel habló a María llamándola "Plena de Gracia".

Desde entonces el mundo cristiano al honrar a su Reina y Señora hizo suyas estas palabras, y en todo el orbe, al clarear el día, con rumor de campanas la saludaban diciendo los fieles:

¡Ave María!

Y con rayos de sol de mediodía y con tintas de ocaso por la tarde van tejendo los pueblos la corona a María cantándole su grandeza sin par:

¡Ave María! ¡Madre de Dios!

En ese concierto sublime de oraciones a la Virgen, España enseñó a sus hijos a cantar la belleza inmaculada de su Madre. Y los Reyes y Príncipes, señores y vasallos, en los palacios y en las aldeas, en los campos y en las ciudades, los niños aprendieron de labios de sus madres la salutación española:

¡Ave María Purísima!

Y un día, en la epopeya heroica de nuestra Reconquista un capitán español, con delirios de amor en la mente y audacia inmensa en el corazón ganó para María y para España la Alhambra granadina clavando en su histórico puerta como sello glorioso, símbolo del temple de una raza, el saludo Mariano:

¡Ave María!

Hoy como ayer la historia se repite. En esta segunda reconquista española la voz de nuestro Caudillo se levanta para aclamar a María y a su mandato los niños españoles volverán a decir con vocetitas argentinas el:

¡Ave María Purísima!

Los soldados, nuestros invencibles soldados, la saludarán en el fragor de la pelea y en las avanzadas solitarias; y al toque de oración dirán a la Virgen: Tuya es España, Señora salvadora!

El Generalísimo ha hablado:

obedecámosle. Juntos nuestras voces a la de nuestros niños y nuestros soldados, al alabar a nuestra Reina y Señora. Que los devotos de María, socios de Acción Católica, Congregantes Marianos, españoles todos, restauremos en nuestra Patria la tradicional costumbre española al pisar el umbral de nuestras casas...

¡Ave María Purísima!

Sin pecado concebida! Mayo, 1937.

El oro en poder de particulares no produce beneficio alguno, ni renta; el placer de contemplarlo es pecado de avaricia: en poder del Estado, servirá para reconstruir el Tesoro de la Nación, base de su riqueza y crédito ante el mundo.

Entregad, pues, vuestro oro, que todo él no vale lo que una vida de nuestros heroicos soldados y mártires.

Comandancia Militar de Baleares

Donativos

Para la Suscripción Nacional, se han recibido en esta Comandancia Militar los siguientes donativos:

D. Nadal Vidal ha entregado cuarenta francos franceses, un peso argentino en billetes y varias monedas extranjeras.

La disuelta Federación Patronal, de Pollensa, ha entregado la cantidad de 500 pesetas.

Los obreros de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca han entregado la cantidad de 4.359'35 pesetas, importe de una hora de trabajo extraordinario correspondiente a la primera quincena de este mes.

De Lluchmayor, para el mismo fin se han recibido los siguientes donativos:

D. Gregorio Taberner, fabricante de Calzado, 5 ptas. De los obreros de su fábrica, 35'10 ptas.

De la sociedad de fútbol "C. D. Lluchmayor", importe del 20 por 100 del producto entre él y el "C. D. Binisalem", 18'50 ptas.

Del fabricante de calzado Guillermo Vadell, 5 ptas. De los obreros de su fábrica, 25 ptas.

Del fabricante de calzado don Lorenzo Puig, 250 ptas. De los obreros de su fábrica, 22'50 ptas.

Del fabricante de calzado don Miguel Munar, 10 ptas. De los obreros de su fábrica, 30'35 ptas.

Del fabricante de calzado don Sebastián Mulet, 10 ptas. De los obreros de su fábrica, 65'85 ptas.

De la fabricante de cajas de cartón Vda. M. Salvá y obreras, 3'35 ptas.

Del fabricante de calzado don José Taberner, 3 ptas. De los obreros de su fábrica, 14 ptas.

Total 250'35 ptas.

El industrial de Palma don Antonio Darder ha hecho el donativo al Ejército de dos bicicletas, completamente nuevas, valoradas cada una en 255 pesetas, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece a todos los generosos donantes sus aportaciones que, de esta manera, prestan su ayuda a la causa del Glorioso Movimiento Nacional.

Servicio de Plaza para el día 25 de Mayo de 1937 I. T.

Jefe de día, Comandante de Infantería D. Tomás Massot Moyá.

Imaginería, Comandante de Infantería, D. Agustín Sitjar Tavira.

Visita Hospital, segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.: El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Orden general del día 24 de mayo de 1937, I. T., en Palma de Mallorca.

¡AVE MARIA!

En ese concierto sublime de oraciones a la Virgen, España enseñó a sus hijos a cantar la belleza inmaculada de su Madre. Y los Reyes y Príncipes, señores y vasallos, en los palacios y en las aldeas, en los campos y en las ciudades, los niños aprendieron de labios de sus madres la salutación española:

¡Ave María Purísima!

Y un día, en la epopeya heroica de nuestra Reconquista un capitán español, con delirios de amor en la mente y audacia inmensa en el corazón ganó para María y para España la Alhambra granadina clavando en su histórico puerta como sello glorioso, símbolo del temple de una raza, el saludo Mariano:

¡Ave María!

Hoy como ayer la historia se repite. En esta segunda reconquista española la voz de nuestro Caudillo se levanta para aclamar a María y a su mandato los niños españoles volverán a decir con vocetitas argentinas el:

¡Ave María Purísima!

Los soldados, nuestros invencibles soldados, la saludarán en el fragor de la pelea y en las avanzadas solitarias; y al toque de oración dirán a la Virgen: Tuya es España, Señora salvadora!

El Generalísimo ha hablado:

obedecámosle. Juntos nuestras voces a la de nuestros niños y nuestros soldados, al alabar a nuestra Reina y Señora. Que los devotos de María, socios de Acción Católica, Congregantes Marianos, españoles todos, restauremos en nuestra Patria la tradicional costumbre española al pisar el umbral de nuestras casas...

¡Ave María Purísima!

Sin pecado concebida! Mayo, 1937.

Conferencia suspendida

Ha sido suspendida la conferencia que el Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo, debía celebrar esta noche en el local de Acción Católica.

Tesorería de Hacienda de Baleares

Lotería Provincial

El próximo sorteo de la lotería provincial tendrá lugar en Palma el día 5 de Junio del actual año, constando el sorteo 3.000 billetes a 30 pesetas, dados en décimos de a 3.

Los Premios del sorteo serán los siguientes:

Primer Premio de Pesetas, 20.000

Segundo Premio de Pesetas, 5.000

Tres Premios de Pesetas, 1.000

Dos aproximaciones al primer Premio de

Dos aproximaciones al segundo Premio de

Diez premios de

Ciento sesenta y cinco de

Palma, a 22 de Mayo de 1937.

— El Tesorero de Hacienda, Fuster.

Aviso

Se pone en conocimiento público en general que la recaudación voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado tendrá lugar:

Felanix, del día 25 al 31 Mayo.

Santany, del día 24 al 28 Mayo.

Salinas, el día 29 de Mayo.

Durante los días del 10 al 12 de junio los contribuyentes residentes en dichos pueblos podrán satisfacer sus recibos a la cabeza de Zona Manacor recargo alguno, pero transcurrido de dicho día 20, conforme a prescripciones del vigente Reglamento de Recaudación, incurrirá en apremio del 20 por 100 más notificación ni requerimiento.

Palma, a 22 de Mayo de 1937.

— El Tesorero de Hacienda, Fuster.

El adelanto de la hora

Esta pasada noche, a las once los relojes han sido adelantados en una hora, en cumplimiento lo ordenado por el Excmo. Comandante Militar. Al día doce, en consecuencia, los relojes han sido puestos a la una.

El adelanto de la hora es general en toda España nacional, virtud de decreto del Generalísimo Franco.

Pérdida de alhajas

Ayer fué extraviado, por la calle de la Herreria, un monedero conteniendo cuatro anillos, una cadena con colgante, dos rosarios de 25 pesetas y una pequeña cantidad de plata. Informes: C. de la Estrella, 18. Gratificará el hallazgo.

Nuevo local de la Acción Católica Diocesana

Bendición del mismo y entronización del Corazón de Jesús

Efectuó la bendición el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo

Ayer, cerca de las seis y media de la tarde, tuvo lugar, como es anunciado, la bendición e inauguración del nuevo local...

Al solemne acto asistieron el coronel de Ingenieros señor Coll, representando al General-Comandante Militar; el Presidente de la Diputación, Sr. Quint Zaforteza; el presidente de la Junta de Homajes, Sr. don Ramón de Ayreñor...

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, Dr. don José Miralles y Sbert, a quien acompañaba su capellán de honor Sr. don José Payrao...

Tuvo lugar la bendición y entronización en el Salón de Actos del nuevo local, habiéndose colocado un estrado, y presidiendo un retrato de S. S. el Papa felizmente reinante...

En otra parte del mismo salón se colocó una efigie del Sacratísimo Corazón, bellamente adornada e iluminada y, enfrente a retrato del Generalísimo Franco.

Terminada la ceremonia de la bendición y consagración, el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo, desde el estrado presidencial, pronunció he moso parlamento...

Notas de sociedad

El domingo en la iglesia de San Francisco y en la Capilla del Sagrario se unieron en matrimonio la simpática señorita Gero Cerdá Mayol, con el comerciante de esta plaza, D. Nicolás Amengual Magraner...

Después de la ceremonia religiosa los invitados pasaron al Hotel Victoria, donde se sirvió espléndido lunch.

Desearnos a los nuevos esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

Anteayer, a las nueve de la mañana, se celebró en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz y en la capilla del Perpetuo Socorro, la boda de la Srta. doña Paulina Roca Tur con el joven don Matías Pujol Nicolau.

Fueron testigos de la boda por la contrayente su madre doña Paula Tur y su hermano don Rafael y por parte del novio, su hermano don Benito y don Ramón García hermano político del novio.

Bendijo la unión el Vicario de dicha Parroquia el Rdo. D. Bernardino Ramis.

Celebrado el acto pasaron a la casa de los novios donde sirvieron a los invitados un delicioso lunch, saliendo los novios para el Arenal.

Desearnos too género de felicidades a los nuevos esposos.

Ayer por la mañana, en la capilla particular del Palacio Episcopal se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Catalina Mas Enseñat, hija de nuestro amigo el Director Gerente del Grand Hotel don Pedro Mas, con nuestro buen amigo don Ricardo Mulet Fiol, Fiscal Jurídico Militar de esta plaza.

Bendijo la unión, pronunciando también sentida plática, el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert.

Celebró la Misa de Velaciones el Rdo. don Benjamín Civera, Catedrático del Seminario de Valencia.

Lució la novia en la ceremonia precioso traje blanco con diadema de flores de azahar y hermoso manto.

El contrayente vestía el unifor-

terrible conflagración mundial. Esta guerra que todos estamos sufriendo — siguió diciendo — es corolario de aquella, y se ha desencadenado merced a la impiedad y a la indiferencia religiosa, producida, en principio, por el Jansenismo, que creía en un Dios severo y en un Cristo que se había sacrificado solo para unos cuantos predestinados, y por el indiferentismo religioso del siglo XVIII.

El Concilio Vaticano acordó la consagración de la Iglesia al Sacratísimo Corazón y los Pontífices han recomendado la entronización y consagración de las familias al Delfino Corazón y su devoción, en diversas encíclicas, que citó el Prelado.

Nuestro amadísimo Prelado se extendió en consideraciones acerca de la devoción que todos los verdaderos católicos debemos sentir al Corazón de Jesús.

Que eso que ha empezado esta mañana — continuó manifestando — termine en Mallorca y en toda España pronto por intercesión del Sagrado Corazón, para que, cumpliéndose la profecía del venerable Padre Hoyos, reine en España y con más veneración que en otras partes.

Hizo el Excmo. y Rmo. señor Arzobispo - Obispo histórico de la devoción de España al Sacratísimo Corazón, que culminó en la consagración, con asistencia del Monarca que entonces reinaba y de su gobierno, en el Cerro de los Angeles.

Terminó su parlamento nuestro venerable Prelado, concediendo cien días de indulgencia a todo aquel que rezara devotamente, en cualquier día y hora, tres padrenuestros ante la efigie del Corazón de Jesús acabada de bendecir.

Por último, dió la bendición a los asistentes, que éstos, devotamente, recibieron de rodillas.

El Dr. Miralles Sbert, fué despedido, al abandonar el nuevo local, por el Presidente de la Junta de Acción Católica, y miembros de la misma.

El local de Acción Católica, sito, como hemos dicho ya en la calle de Zavallá, está dividido en dos secciones; una para mujeres y la otra para hombres. Esta última se divide, a su vez, en otras dos: la de la juventud y la de los hombres.

En el nuevo local hay un Salón de Actos muy amplio, biblioteca, despachos, salones de lectura y círculos de estudios, etc., etc., destacándose la parte referente a los jóvenes, en cuyo salón del presidente de los mismos hay un cuadro representando al Apóstol San Juan, bajo cuya advocación se ha puesto la Juventud de Acción Católica.

El Prelado visitó detenidamente todo el local, acompañado de los directivos de Acción Católica, elogiándolo.

me de Comandante del Cuerpo Jurídico. Dos hermosos niños Antoineta Mulet y Sebastián Enseñat sostenían la larga cola del traje de la desposada.

Fueron testigos de la ceremonia, por parte de la desposada, sus tíos don Sebastián Mas y don Jaime Enseñat, y por el contrayente sus hermanos don Ramón y don José M.

A la ceremonia asistió distinguida concurrencia y nuestra primera autoridad militar, señor Benjumeda del Rey; Gobernador Civil, señor Torres, y Alcalde, señor Zaforteza, así como también el Auditor Jefe del Cuerpo Jurídico señor Zarranz.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados, invitados y familia, marcharon al Grand Hotel donde se sirvió espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a pasar los primeros días de su enlace en una finca propiedad de la familia de la contrayente.

Se encuentra gravemente enferma, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la distinguida esposa de nuestro particular amigo don José M. Bauzá de Mirabó.

Le deseamos pronto alivio y total restablecimiento.

Defunciones. Ha fallecido en La Puebla, después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad, el Rdo. Sr. D. Antonio Crespi Socías, Vicario de aquella parroquia.

E. P. D. Ejemplar sacerdote, afable y bondadoso para con todos, deja de su vida un grato recuerdo.

A su afiligrada familia, especialmente a sus hermanos y sobrinos, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Falleció anteayer en esta ciudad don Rafael Capó Vallés, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. Era el finado, por su carácter franco y bondadoso, muy apreciado por cuantos le trataron.

A sus hijos don Bartolomé, don Pedro, doña María y don Rafael; hijas políticas, nietos y demás familia les enviamos nuestro pésame.

Ha subido al cielo, a la temprana edad de nueve meses, en Santa

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

HAGO SABER: 1.º Todos los locales que se encuentran habilitados como refugios para el caso de bombardeo aéreo, tanto en dependencias oficiales como particulares deberán encontrarse abiertos continuamente.

2.º El incumplimiento de esta disposición será castigado con multa de 5.000 pesetas.

Junta Provincial de subsidio Pro Combatientes

Como aclaración a la Circular de esta Junta publicada en el B. O. de la provincia número 10.995 correspondiente al día 22 del corriente, en la que se fijaba el alcance del artículo cuarto del Decreto núm. 174 creador del subsidio de 9 de enero de 1937, considero ampliarlo en la siguiente forma:

Consumiciones en cafés, bares, coniferías y establecimientos similares.

Quedan gravadas por este apartado todas las consumiciones que se realicen en cafés, bares con inclusión el vino al copo.

En las coniferías y similares quedarán gravadas todas las consumiciones o ventas que en si es una forma de consumo de los siguientes productos estimados como superfluos:

Bombones, caramelos, pasteles y demás clases de pastelería, frutas confitadas y secas, pastas, turrónes, peladillas y toda clase de dulces similares a los anteriores, venta de vinos y licores al detall y por copas sueltas.

Este apartado y la consumición o venta de los artículos reseñados afecta a los siguientes establecimientos:

Confiterías, tiendas de comestibles, tahonas, hornos, y demás vendedores de tales productos, aun que sean ambulantes.

En las tabernas se gravará la consumición o venta de cervezas, venmouth, licores, gasosas, refrescos y vino al detall o copo.

Servicios o consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, etc.

Se considera comprendido en este apartado no las comidas normales del mediodía y noche, aunque sean sueltas o fuera de pensión, si no única y exclusivamente a aquello que pueda considerarse superfluo en las mismas, como es el vino de marca, copas de licor, cafés, etc.

Perfumes. Se entienden comprendidos en

organizadora de la velada, quien agradecerá a los concurrentes su asistencia, recomendándoles la verdadera unión, para poder laborar siempre en pro de nuestra querida Patria, Una, Grande y Libre.

El público felicitó a la organizadora, saliendo muy satisfecho de la función.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

(Adherida a la ONS) La Caja Compensadora, ha distribuido en el mes de Mayo subsidios por un total de pesetas 9.530 —entre 544 obreros padres de familia con más de un hijo menor de 14 años. Estos obreros están inscritos a 173 patronos diferentes, y han percibido cantidades de subsidios que oscilan entre 10 y 70 pesetas.

Delegación Militar de Orden Público de Baleares

El señor Delegado del Estado para Prensa y Propaganda ha dispuesto lo que sigue. Queda totalmente prohibido tocar los himnos y las marchas declaradas nacionales en los bares, cafés y lugares de esparcimiento público.

Se exceptúan de esta prohibición los cines y teatros que lo verificaran, en la forma que se les ordena. Las emisoras locales solo lo radiarán al final de sus emisiones. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma, 24 de mayo de 1937.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

AVISO. Por el presente aviso se comunica a los alumnos de enseñanza no oficial (libre) que el día 1.º de Junio empezarán los exámenes de Ingreso, efectuándose en los días sucesivos los de cursos.

En el tablón de este centro están expuestos los días y horas de los exámenes en primera y segunda convocatoria.

Palma, 24 de Mayo de 1937.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35, Telf. 2529

SE ALQUILA

Casa amueblada en el Terreno parada tranvía. — Razón Plaza de Santa Eulalia, 10.

Noticias radiadas ayer

Los anarquistas, dueños de Barbastro

Barbastro. — Ha estallado un movimiento revolucionario en esta población. Han promovido la revuelta los milicianos de la F.A.I., principalmente aquellos que se retiraron del frente de Huesca cuando los sucesos de Barcelona.

Desde entonces, muchos de ellos se negaron en absoluto a volver a los frentes y se entregaron a sembrar rencores en la retaguardia roja de Aragón. Los anarquistas se hicieron dueños de Barbastro, donde han cometido numerosos asesinatos y saqueos.

El Gobierno de Valencia mandó fuerzas para sofocar la rebelión. Hasta ahora se ignoran más detalles.

El Gobierno rojo santanderino también está en crisis

LOS SINDICATOS MONTAÑESES NO LLEGAN A UN ACUERDO

Santander. — También aquí se da esta república el postín de las crisis.

Los cuatro gestores provinciales que forman el gobierno santanderino han renido entre si y abandonaron sus cargos.

A este propósito se reunieron los sindicatos montañeses para designar a los nuevos gestores-ministros, no habiendo llegado a un acuerdo hasta el momento.

Caso de que persista la "crisis" el nuevo "gobierno" santanderino será nombrado por el de Valencia.

Los anarquistas en Cataluña siguen laborando contra el Gobierno de Valencia

SE ESPERA UNA NUEVA REVUELTA

Marsella. — Unos fugitivos de Barcelona llegados a esta ciudad en Cataluña que los anarquistas siguen laborando en silencio y la F.A.I. continúa resistiendo a las fuerzas del Gobierno de Valencia en algunos lugares, en donde se ha hecho fuerte.

Se teme una nueva revuelta, tanto más importante que la pasada, cuanto que la C.N.T. y la U.G.T. están íntimamente unidas a causa de su común relegación del Gobierno.

En algunos barrios de Barcelona siguen apareciendo pasquines en que se dice que el Gobierno de Valencia debe marcharse.

Negrín dice que el oro español está en lugar seguro

DICE QUE TRATARÁ DE EVITAR EL VICIO DE LOS INCENDIOS DE LAS IGLESIAS

Valencia. — El Jefe del Gobierno rojo de esta ciudad, Dr. Negrín, ha sido entrevistado por un corresponsal de la Agencia United Press.

Preguntóle el citado corresponsal: "¿Por qué las hordas marxistas han llevado a cabo tantos incendios de iglesias y de conventos y tantos asesinatos de religiosos y sacerdotes?"

A lo que contestó tranquilamente Negrín que se trata de un vicio del proletariado que tratará de extirpar.

Preguntado, además, acerca del oro robado al Banco de España y que se encuentra en el extranjero, dijo que sobre este punto se han dicho muchas ingenuidades (!!!), y que dicho oro se encuentra en lugar seguro.

Después de estas formidables declaraciones, el Dr. Negrín se quedó tan satisfecho...

El bombardeo del acorazado «Jaime I»

Gibraltar. — Se confirma que el bombardeo del acorazado rojo "Jaime I" por los aparatos nacionales fué eficaz.

El barco quedó inutilizado y su tripulación tuvo que abandonarlo.

Exito del empréstito alemán

Berlín. — El empréstito de 500.000.000 de marcos emitido por el Reich ha tenido, como los anteriores, un gran éxito, pues hasta ayer la suscripción ha rebasado varias veces su valor.

Italia y Abisinia

Roma. — El Ministro de Colonias italiano ha hecho unas declaraciones a los periodistas sobre la situación actual de Abisinia.

Ha manifestado que, a pesar de las rivalidades económicas existentes, presenta posibilidades de colaboración.

Italia — dijo — está dispuesta a defender a toda costa su imperio de Abisinia.

Actualmente tiene en Africa 2.500 oficiales del Ejército y Marina, 16.000 suboficiales, 110.000 soldados, 43.000 soldados indígenas, 1.250 oficiales de aviación, 100.000 obreros, 15.000 obreros especializados y 200 aviones.

El bombardeo de Palma

"Radio Verdad" transmitió la siguiente nota sobre el bombardeo de Palma por la aviación roja:

"La aviación roja continúa con sus infames bombardeos sobre poblaciones civiles y abiertas de la retaguardia.

Esta mañana, los aparatos rojos han bombardeado la población de Palma de Mallorca, causando muertos y heridos.

Esto es una nueva prueba de la infamia de los marxistas, que no se atreven a presentar cara a nuestros cazas, pues, al divisar a nuestros valientes aviadores, huyen cobardemente. Tampoco se

atreven a volar y bombardear posiciones del frente, porque saben que les espera una jornada peligrosa.

Aviones rojos derribados

Bermeo. — Esta mañana ha aparecido la aviación roja en el frente de Vizcaya, pero los aparatos de caza nacionales les sabieron al encuentro, derribando a tres de ellos, que cayeron en las líneas nacionales entre el entusiasmo indescribible de nuestros soldados, que presenciaron la batalla aérea.

Eden en París

Londres. — Anteayer salió para Ginebra, para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Eden.

A su paso por París, se detuvo en la capital francesa, donde conferenció durante buen rato con el Jefe del Gobierno francés, Blum.

Incidente entre la familia real y la Cámara de los Comunes

Londres. — En la mañana de ayer se reunió la Cámara de los Comunes.

Se dice que existe una seria discrepancia entre dicho organismo y la familia real, con motivo del enlace matrimonial del ex-Rey de Inglaterra.

Mientras la Cámara de los Comunes cree que ello constituye un atentado al país, la familia reinante entiende que es un asunto meramente particular.

Función suspendida

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto que la función teatral que había de celebrarse mañana en el Teatro Principal a beneficio de la suscripción nacional quede suspendida en señal de duelo por las víctimas del bombardeo de ayer.

S. E. indica a todos los poseedores de localidades y a cuantos tenían intención de tomarlas, las tomen, lo mismo que si la función se celebrase, ya que el importe íntegro de la recaudación se destinará a socorrer a las víctimas de la barbarie roja.

De Porreras

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta villa organiza una gran función teatral a beneficio del "Auxilio de Invierno", la cual se celebrará en el Teatro Novedades los días 27 del corriente a las 9 de la noche y 30 a las 3 y media tarde y a las 9 noche.

He aquí el programa: Primer. El drama en tres actos titulado "La fuga de un Angel".

Segundo. Fragmento de la zarzuela La Rosa del Azafrán. "Las Espigadoras".

Tercero. El sainete lírico en un acto titulado: "La Carbonera".

Reparto de "La fuga de un Angel": Lutgarda, Margarita Sastre; Viltrida, Jerónima Barceló, Marquesa, María Llaneras; Adelaida, María Sastre; Rosaura, Juana Pelmer; Eleonor, Margarita Rosello; Isabel, Antonia Barceló.

Reparto de "La Carbonera": Alejandra, Antonia Moll; Calamandra, Catalina buan; Gitana, Juana Nicolau; Mundeta, Catalina Mora; Plácida María Oliver; Paca, Antonia Barceló.

BAÑOS DE SAN JUAN DE CAMPOS

El día 1 de Junio próximo empezará la temporada oficial de los baños de San Juan de la Font Santa cuyas minero medicinales emergen a 42 centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la Estación del Ferrocarril Baños de San Juan, habrá un auto para conducir los pasajeros a dicho Bañeario.

Representantes en Palma: Juan Vidal — Plaza Santa Catalina Thomás núm. 42; Bar América.

TELAS GOMADAS PARA CAMAS CASA CODINA

Unión, 8 PALMA (Junto al Borne)

El Dr. José Ferrero Velaoso (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

El Dr. José Ferrero Velaoso (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

ULTIMAS NOTICIAS

Tranquilidad en el frente de Madrid

La única comunicación de la capital con la resistente zona roja. — El problema de la alimentación en Madrid

Avila, 25. — Hoy ha sido tranquila la jornada en todos los frentes de Madrid. Las fuerzas rojas no se encuentran aún repuestas del quebranto sufrido en las anteriores jornadas, tras sus fracasados ataques a nuestras posiciones de Toledo. Se ha podido comprobar que en dichos ataques los rojos han tenido el más duro castigo de cuantos se les han infligido.

Ahora se dedican pacientemente a esperar la llegada de refuerzos de Alicante, que sólo pueden venir por una pista secundaria, que han construido recientemente y que se une a la carretera general de Valencia, más allá de Arganda. Como es sabido, nuestras tropas dominan totalmente la carretera de Valencia, entre Vaciamadrid y Arganda, y por esto los marxistas han construido esta pista que sube hasta Campo Real. Así lo dicen unos evadidos que fueron conducidos desde Valencia a Madrid y pudieron comprobar que no pasaron por Arganda durante el trayecto, dándose cuenta entonces de la construcción de esa pista que pasa por lugares apartados de nuestras líneas y posiciones. Esa débil comunicación es la única que queda para que puedan trasladarse los milicianos rojos de Madrid al resto de la zona roja.

Por esta causa, en la capital

madriñena se carece de muchas cosas indispensables, como es el aceite, contando, para sustituirlo, únicamente con sebo. La base de la alimentación de aquellos habitantes son las judías y el arroz y en los últimos días escaseaba éste. Muy de tarde en tarde llega un poco de pescado, pero en tales condiciones, que es imposible comerlo; además, se vende a veinte pesetas el kilo, nada menos.

Los valientes soldados de España que actúan en los distintos sectores del frente madriñeno están unidos, como se sabe, por el mismo sentimiento de amor a la Patria, por la que se hallan dispuestos a dar hasta la última gota de su sangre, ya que para ellos la muerte nada representa, pues el ideal que a ellos les anima es el de ver a España libre de martirio.

Nuestras fuerzas quieren deshacer los procedimientos criminales que los rojos llevan a cabo para destruir a nuestros soldados. Los marxistas, por medio de minas, quieren hacerlos saltar, pero nuestros invictos soldados, lo mismo que manejan las bombas de mano y la bayoneta, tienen el mismo temple y convencimiento para proceder rápidamente a la construcción de contraminas, con las que inutilizan las labores de zapa del enemigo.

Se va cerrando la tenaza sobre Bilbao

Se confirma el copo y entrega de un batallón asturiano. — La desmoralización es completa en el campo enemigo. — La aviación bombardea intensamente las líneas de Galdácano y del «cinturón de hierro» de Bilbao

La población civil de Bilbao desea entregarse a los nacionales

Y SIGUEN LOS ACTOS DE VIOLENCIA

Bilbao. — De cada día se hacen más vehementes los deseos de la población civil de esta ciudad de entregarse al general Franco, deseos que también manifiestan muchos milicianos.

Por este motivo se ha intensificado la vigilancia en Bilbao, donde se espían hasta la conversaciones.

Además de esto, continúan los actos de violencia y los robos en la ciudad de Bilbao, y cada día son asaltadas casas particulares con el fin de apoderarse de cuanto pueda haber escondido.

El gobierno de Euzkadi es verdaderamente impotente para poner coto a tanto desmán.

El incendio de Munguía se ha confirmado

Bermeo. — Fugitivos de Munguía llegados a la ciudad de Bermeo confirman el incendio de aquella población por las hordas rojo-separatistas de Bilbao, las cuales, además, minaron el pueblo para volarlo, como hicieron ya en Amorebieta.

En efecto, desde nuestras líneas se han podido observar estos últimos días repetidas explosiones seguidas de gran polvareda y llamas que se cernían fatigadamente sobre la nueva ciudad mártir.

La economía de Euzkadi, por los suelos

INGAUTACIONES, ROBOS, ETC., ETC.

Bilbao. — La economía en Euzkadi está por los suelos.

A este efecto el gobierno de Aguirre ha ordenado la incautación de todos los valores y joyas depositados en los bancos como también en las particulares, y se hace saber que serán castigados como facciosos los que contraven gan las órdenes del gobierno.

Con este motivo se están llevando a cabo actos de violencia y de rapiña inexcusables.

La desmoralización es completa en las filas rojo-separatistas

Bilbao. — Reina verdadera desmoralización en las filas rojo-separatistas de este este, muchos de

cuyos milicianos se niegan a ir a los frentes viendo la invencible superioridad de las tropas del general Mola.

A este fin son muchos los milicianos que se niegan a sí mismos con el objeto de no ser obligados a ir a las líneas de combate.

Con este motivo se han dictado órdenes severas por el gobierno de Aguirre amenazando con ser pasados por las armas a quienes se comprueba que obraron de la indicada forma.

Se va confirmando el copo y entrega de un batallón asturiano

Bayona. — Se confirma la noticia ya dada días pasados acerca del copo de un batallón de milicianos asturianos en el frente de Bilbao, el cual por este motivo se entregó con armas y municiones.

El batallón de referencia era el 101 y lo componían un millar de hombres.

La tenaza sobre Bilbao se va cerrando

Roma. — En el día de ayer prosiguió el avance en el sector sur este del frente vicaino, efectuando las tropas nacionales intensas operaciones de limpieza en el sur de la carretera Durago-Amorebieta.

La bolsa que había en el sector de Ochandiano ha desaparecido merced a las ocupaciones de estos tres últimos días, y de cada momento se cierra la tenaza sobre Bilbao.

Se asegura que el general Mola va a hacer la ofensiva definitiva sobre Bilbao por este sector.

El triángulo Durango-Ochandiano-Amorebieta, en nuestro poder

Durango. — En el día de ayer la brigada navarra continuó su rápido avance en el sector de Dima, ocupado todas las posiciones que hace dos días estaban ya controladas por nuestros cañones.

El triángulo Durango-Ochandiano-Amorebieta está ya completamente en nuestro poder.

La aviación nacional prosiguió asimismo sus bombardeos de las líneas rojo-separatistas que continúan el llamado «cinturón de hierro», y el día de ayer desató intensa actividad nuevamente sobre las posiciones de Galdácano.

Otras noticias de última hora

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS

Se inaugura sin estar terminada

LOS UNICOS PALACIOS ACABADOS SON LOS DE LAS NACIONES FASCISTAS

Paris. — A las tres de la tarde de ayer se verificó la inauguración oficial de la Exposición internacional de Paris, acto que presidió el Jefe del Estado francés, M.

Albert Lebrun, rodeado del Gobierno del frente popular.

La ceremonia tuvo lugar en el Trocadero, donde rindió honores una compañía de tropa.

Dos de los delegados del certamen pronunciaron sendos discursos y seguidamente el Presidente de la República francesa declaró abierta la exposición.

Se hace notar que ésta no está terminada, pero convenía hacer este acto protocolario para dar la sensación de que reina la tranquilidad en Paris, cosa que no es exacta.

El «Servicio de recuperación» SU FUNCIONAMIENTO

Material cogido al enemigo en el frente vasco

Durango, 25. — Si quisiésemos reducir a cifras reducidas la magnitud del desastre rojo en los frentes de Vizcaya es posible que hallásemos un colaborador insuperable en el llamado «Servicio de Recuperación» del Ejército nacional. Se trata sencillamente de una organización encargada de recoger, clasificar y distribuir toda clase de material de guerra, que, después de un avance, queda diseminado por el campo. Cada derrota de un ejército tiene siempre una consecuencia lamentable: la huida más o menos vergonzosa en la que se abandonan pertrechos y armamentos. Cuanto mayor es la derrota más escueta es la huida y mayor por consiguiente la cantidad de material que se abandona para hacerla más acelerada, lo cual quiere decir que, tanto más grande es la derrota cuanto mayor son la cantidad y la calidad de los pertrechos por el «Servicio de Recuperación» recogidos.

Ateniéndonos a estos principios generales, hemos querido medir con cifras la magnitud del desastre rojo-separatista en estos frentes de Vizcaya. Hoy vamos a dar a conocer algunos números rigurosamente ineditos. Pero antes queremos exponer a nuestros lectores, de manera sumaria, cómo funciona el «Servicio de Recuperación». Es tal la importancia adquirida por este servicio, que ha sido colocado a su cabeza un Coronel, como segundo jefe.

Está dividido en secciones, que corresponden a los diversos sectores del frente, cada uno de los cuales dispone de personal y de depósitos propios.

He visitado los almacenes del sector de Vergara, que atiende a todo el territorio de operaciones de las brigadas primera, segunda y tercera de la División de Navarra, es decir, al comprendido entre el Alto de San Antonio de Urquiola y Guernica. Al frente de él, está un Comandante de Artillería, a cuyas órdenes trabajan cuatro oficiales y sesenta soldados de Artillería, más dos compañías del batallón de trabajadores, con un total de unos 330 hombres. El sector está dividido en estas cuatro secciones: Mondragón-Elrorrio, Eibar, Marquina-Lequeitio y Guernica y disponen de tres grandes depósitos en Vergara, Mondragón y Eibar, más una red de depósitos menores en diferentes puntos, tales como Durango, Elrorrio, etc.

Todos ellos están abarrotados de

un material variadísimo, que constantemente se renueva, ya que diariamente llegan camiones nuevos de recién recogida y diariamente también salen otros cargados del clasificado, para ser distribuidos por los parques de artillería. Porque todo este diverso material aprehendido a los rojos tiene una inmediata aplicación: el de uso reglamentario en nuestro Ejército y que es referido por los parques y depósitos a las unidades combatientes; el que no, va a las fábricas de material de guerra para su transformación. Así, por ejemplo, los proyectiles de calibre no usados por nuestras tropas son descargados para el aprovechamiento de las cargas de explosivos y para la refundición de vainas, balines, etc.

En los depósitos de recuperación, se hacen las distintas clasificaciones con arreglo a estos once grandes grupos: material de artillería y municiones; armamento de Infantería y municiones correspondientes, equipos de iluminación, material de fortificación y construcción, material óptico, material sanitario, tanques y material de transporte, material de cocina, y efectos varios.

De lo único que no se hace cargo el «Servicio de Recuperación», porque depende directamente del transporte, es de los camiones y coches ligeros.

Desde el nueve de Abril, en que dieron comienzo las operaciones en el sector de Vergara, hasta el día 10 de Mayo, en el solo transcurso de un mes, va clasificado, sólo en los depósitos de este sector y entre otro mucho material, el siguiente, abandonado por los rojos y recogido por el personal de recuperación: fusiles y mosquetones, 1.474; fusiles ametralladores, 24; cañones de repuesto para ellos, 15; ametralladoras, 7; cañones de repuesto para éstos, 12; escopetas y carabinas, 82; morteros de trinchera, 15; cuchillos y bayonetas, 402; cartuchos de fusil, 2.176.136; peines para ametralladoras, 1.445; cintas para ametralladoras, 124; bombas de mano, 26.324; granadas de mortero, 3.261; proyectiles de cañón, 1.473; carros rusos de municiones, 4; detonadores eléctricos, 732; espoletas para bombas de aviación, 7.690; kilogramos de trilita, 127; cartuchos de dinamita, 288; kilogramos de dinamita, 1.500; teléfonos de campaña, 21; rollos de alambre espinoso, 1.438; palas y picos, 882.

Bien de mañana se elevaron nuestras escuadrillas de bombardeo, convenientemente protegidas por cazas, que efectuaron vuelos de bombardeo y reconocimiento sobre las líneas enemigas, batiendo las trincheras marxistas con gran eficacia.

Nuestros aparatos cumplieron los objetivos señalados por el mando sin ser molestados, por la aviación de caza enemiga que no se atrevió a aparecer en el aire; y por ello pudieron bajar a muy escasa altura y ametrallar las brigadas internacionales en las que causaron gran mortandad.

EL GOBIERNO NACIONAL NO ACEPTARA NUNCA UN ARMISICIO

«Rechazamos de plano toda intromisión en la lucha»

Salamanca. — Respecto a la tan cacareada propuesta de un armisticio, que se dice intentan algunas naciones con el fin de poner fin a la guerra de España, ha declarado un representante de la España nacional:

«La España digna no aceptará nunca una tal fórmula. Nos lanzamos a la calle con el fin de vencer y sólo con la victoria se acabará la contienda. Rechazamos de plano toda intromisión en la lucha.»

Respecto a la tan cacareada propuesta de un armisticio, que se dice intentan algunas naciones con el fin de poner fin a la guerra de España, ha declarado un representante de la España nacional:

«La España digna no aceptará nunca una tal fórmula. Nos lanzamos a la calle con el fin de vencer y sólo con la victoria se acabará la contienda. Rechazamos de plano toda intromisión en la lucha.»

NOTICIAS DE LOS FRENTES

Actividad de nuestra artillería en el frente de Madrid

Madrid. — En la jornada de ayer, en este frente, hubo fuego de la artillería nacional, algo intenso en algunos sectores, batiéndose las fortificaciones enemigas con notoria superioridad nuestra.

Continúa el paso de milicianos del campo marxista a nuestras líneas con su armamento.

En Asturias, sector de Escampero, se castigó duramente al enemigo

Oviedo. — En el día de ayer hubo intensa actividad artillera en el sector de Escampero, castigándose duramente al enemigo y destruyéndose fortificaciones marxistas.

En el sector de Trubia y de Oviedo hubo tranquilidad.

Por otra parte, en el sector noroeste de Gijón, o sea, en la costa, hubo algunos tiroteos de escasa importancia.

Gran actividad de la aviación nacional en el sector de Huesca

Huesca. — La aviación nacional mostró ayer muy activa en este sector.

Lo que dicen ellos

En la España de FRANCO, los periódicos han ofrecido pequeñas informaciones, sin interés ninguno, de las fiestas de la coronación de los reyes de Inglaterra. «El Diario Vasco», por ejemplo, se limita a noticiar los incidentes o víctimas que hubo en dicha fiesta.

«La Voz de España» declaró que no tenía ningún deseo de llamar la atención sobre Inglaterra, por cuya razón, había decidido no publicar detalles de la coronación.

Es, sin duda que las informaciones tendenciosas de los periódicos británicos sobre la destrucción de Guernica y sobre otros episodios de la guerra española, así como la intervención de Inglaterra en la evacuación, que equivale a una protección moral a la España roja, han creado este ambiente de hostilidad. De ninguna manera podrá complacerlos ni alegrarnos el problema.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice nada menos que «The Times» de Londres.

Las cruentas luchas que sostenemos los proletarios nos señalan los deberes que tenemos que cumplir y, para cumplirlos, hemos de intensificar los trabajos en la retaguardia. También hemos de subvencionar a los padres cuyos

hijos luchan en el frente. Muchos de ellos, desvalidos y perecen en la miseria. Todo eso ha de hacerse con urgencia, pues es posible que, de lo contrario, muy pronto no haya riqueza que distribuir entre los obreros y entonces tendremos que reparar la pobreza.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la Junta de Defensa anarco-sindicalista de Aragón por su emisora oficial.

Estamos en momentos graves porque nos alejamos de la victoria, y es posible que demorados pronto un traspás. Hay que ayudar a los vascos y nosotros mismos respetar a sus católicos.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el simpático camarada Ismael Gómez, en un mitin celebrado en Gijón en favor de Euzkadi.

Es indudable que el enemigo conseguido victorias, pero no importa nada que vayamos avanzando kilómetros y kilómetros porque ya los esperamos derrotados, si allí no fueran vencidos, las esperaremos en Asturias.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho nada menos que el célebre católico socialista Juan Pablo García.

La guerra en la India contra los ingleses

Hace varios días han continuado en la frontera noroeste de la India las operaciones contra el famoso Ipi, jefe de las fuerzas rebeldes que luchan contra los soldados ingleses.

Esta nueva campaña es el comienzo de una verdadera guerra, que impondrá serios sacrificios a la nación inglesa, y que será larga y costosa, mucho más peligrosa que la guerra que sostuvieron en años anteriores en las regiones africanas. Pero, según parece, el Gobierno británico está dispuesto a llegar hasta el final.

Las informaciones irrefutables que llegan de procedencia particular y no publicadas ni radiadas aún en ninguna parte, afirman que la situación es extremadamente grave. Los elementos rebeldes, no son más que unas tribus, pero cuentan con un verdadero ejército indígena, bastante disciplinado, compuesto por unos 500.000 hombres.

El territorio de las operaciones no está limitado a 80 kilómetros cuadrados — como anuncian diver-

sos periódicos y radios inglesas — sino que se eleva a 1.500.

El Gobierno ha hecho evacuar a todas las mujeres y niños de estos territorios del noroeste que bordean el Afganistán, foco de insurrección. Esto demuestra la gravedad de la rebelión estallada en este territorio de la India. Otra nota que pone como grave la situación, es que el Mando militar de esta región ha pasado al Estado Mayor.

Las tropas inglesas, que han sido reforzadas, se elevan a unos 33.000 hombres, pero todas las fuerzas inglesas de la India septentrional están en pie de guerra y es posible que se envíen a la zona de combate, en fecha próxima, nuevos refuerzos de Egipto hasta de Inglaterra, para reprimir la rebelión en todo el territorio indio, que amenaza extenderse.

Las operaciones van a tener lugar en una época en que la situación de la India es muy confusa y revuelta. Para terminarlas con éxito, el Gobierno inglés no quiere reparar en gastos ni sacrificios.

La lucha en los frentes

Madrid

Durante la jornada de hoy ha reinado en este frente una tranquilidad casi absoluta, turbada ligeramente por los disparos de nuestras piezas contra las posiciones enemigas, destruyendo algunos reductos rojos. El enemigo se encuentra aun desmoralizado y no se atreve a luchar contra nuestros valientes que animados de un ardor patriótico muy grande desearían librar combate inmediatamente y salvar a España de las garras marxistas.

Vizcaya

Nuestras tropas han continuado su brillantísimo avance por las serranías abruptas de Vizcaya. Se han ocupado importantísimas posiciones que, estaban desde hace tiempo en poder de los milicianos vascos y desde las cuales hostilizaban frecuentemente a nuestros convoyes que se dirigían a las posiciones avanzadas del frente. Con estas ocupaciones se ha podido liberar por completo la carretera que desde Vitoria se

dirige Bilbao, pasando por Debera franco-catalana.

También en estos frentes ha reinado una tranquilidad casi absoluta. Nuestras fuerzas, en el sector escena, efectuaron un pequeño reconocimiento no encontrando la menor oposición por parte del enemigo. En el frente de Teruel se ha registrado ligero tiroteo alternado con algunos disparos de nuestras baterías que han dispersado algunas concentraciones rojas en el sector de Vivel del Río.

Aragón

También en estos frentes ha reinado una tranquilidad casi absoluta. Nuestras fuerzas, en el sector escena, efectuaron un pequeño reconocimiento no encontrando la menor oposición por parte del enemigo. En el frente de Teruel se ha registrado ligero tiroteo alternado con algunos disparos de nuestras baterías que han dispersado algunas concentraciones rojas en el sector de Vivel del Río.

Asturias

En este frente se ha registrado más actividad que en días anteriores, especialmente en artillería. Nuestros artilleros iniciaron por la mañana un intenso fuego sobre las posiciones rojas destruyendo algunas defensas que habían construido los rojos. Las baterías enemigas no han contestado a nuestro fuego sino con pocos disparos y éstos poco eficaces. En los sectores de Trubia y Escampero sin novedades dignas de mención.

Epidemia de huelgas en Francia

Marsella. — Continúa en Francia la epidemia de huelgas.

El día de ayer se declararon en paro todos los obreros de carga y descarga de los muelles del puerto de Marsella, por lo cual muchos buques que hicieron escala en el citado puerto tuvieron que hacerse a la mar, sin poder dejar las mercancías que transportaban.

Con este motivo algunos buques, al conocer por radio la noticia han hecho saber que no pasarán en el puerto de Marsella y pasarán de largo.

Por Francia pasa todo el material de guerra que le da la gana

Perpignan. — Se asegura que han llegado al aeródromo de la ciudad de Pau algunos aviones más, tipo ruso, con destino a la España roja.

La prensa francesa comenta el caso referido y apunta la constante y flagrante violación del pacto de no intervención por parte del gobierno francés.

Este, no obstante, continúa haciendo el sordo a las voces de los periódicos sensatos y protegiendo a todos los aparatos que de Rusia vienen a España haciendo escala en los aeródromos franceses.

Asimismo continúa con la actividad de siempre el contrabando de material de guerra en la fron-

Forntón Balear

Hoy Martes 25 de Mayo de 1937

Tarde a las 4 y media

ECHABURU — ARRATE

BARRENECHEA — JESUS

ATANO — TRECET

SATUR — SOLAZABAL y QUINELLAS

Detalles por Carteles y programas.

NOTA: Con motivo de la festividad del Corpus el Jueves no hay función. Viernes Partidos y quinielas.